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UTENZE NON DOMESTICHE 

ANNO 2020 
METODO DI CALCOLO 
IMPORTO TARIFFA ANNUA = (QUOTA FISSA X SUPERFICIE IMPONIBILE) + (QUOTA VARIABILE X 

SUPERFICIE IMPONIBILE) + ADDIZIONALE PROVINCIALE DEL 5% 
 

 Esempio di calcolo per ufficio di 100 mq 
CALCOLO QUOTA FISSA = 3,75119622 €/mq * 100 mq = 375,12 € 
CALCOLO QUOTA VARIABILE = 5,07062122 €/mq * 100 mq = 507,06 € 
CALCOLO ADDIZIONALE PROVINCIALE = (375,12 + 507,06) * 0,05 = 44,11 € 
IMPORTO TARIFFA ANNUA = 375,12 + 507,06 + 44,11 = 926,29 € 

 

 Esempio di calcolo per autofficina di 150 mq (con riduzione di superficie del 40% di cui alla tabella successiva) 
CALCOLO QUOTA FISSA = 3,01152372 €/mq * 150 mq * 0,60 = 271,04 € 
CALCOLO QUOTA VARIABILE = 4,07121689 €/mq * 150 mq * 0,60 = 366,41 € 
CALCOLO ADDIZIONALE PROVINCIALE = (171,38 + 171,04) * 0,05 = 31,87 € 
IMPORTO TARIFFA ANNUA = 271,04 + 366,41 + 31,87 = 669,32 € 

 

Descrizione Categoria Quota Fissa (€/mq) 

 

(€/mq) 

(€/mq) 

(euro/mq) 

Quota Variabile (€/mq) 

(€/mq) 

 

1. Musei, biblioteche, scuole, associazioni, luoghi di culto 1,37367749 1,86710422 

2. Cinematografi e teatri 1,03025812 1,39451768 

3. Autorimesse, depositi e magazzini senza alcuna vendita diretta 1,37367749 1,85935690 

4. Campeggi, distributori carburanti, impianti sportivi 2,06051623 2,75804607 

5. Stabilimenti balneari 1,47934499 1,99493501 

6. Esposizioni, autosaloni 1,47934499 1,98331403 

7. Alberghi con ristorante 3,53986122 4,76847572 

8. Alberghi senza ristorante 2,69452123 3,63736694 

9. Case di cura e riposo 3,11719122 4,21454231 

10. Ospedali 3,32852622 4,49731951 

11. Uffici e agenzie 3,75119622 5,07062122 

12. Banche, istituti di credito e studi professionali 2,27185123 3,05631791 

13. Negozi abbigliamento, calzature , libreria, cartoleria, ferramenta, e altri beni  2,98510685 4,03635394 

14. Edicole, farmacie, tabaccai, plurilicenze 3,67194559 4,94666409 

15. Negozi filatelia, tende e tessuti, tappeti, cappelli e ombrelli, antiquariato 2,16618373 2,91686614 

16. Banchi di mercato beni durevoli 3,53986122 4,75298108 

17. Attività artigianali tipo botteghe: parrucchiere, barbiere, estetista 2,93227310 3,94725976 

18. Attività artigianali tipo botteghe: falegname, idraulico, fabbro, elettricista 2,56243685 3,43593661 

19. Carrozzeria, autofficina, elettrauto 3,01152372 4,07121689 

20. Attività industriali con capannoni di produzione 2,35110186 3,17640138 

21. Attività artigianali con capannoni di produzione 2,32468498 3,13766477 

22. Ristoranti , trattorie , osterie ,pizzerie, pub 8,58548430 11,59386502 

23. Mense, birrerie, amburgherie 9,24590617 12,47318589 

24. Bar, caffè, pasticceria 6,47213432 8,73510378 

25. Supermercato, pane e pasta, macelleria, salumi e formaggi, generi alimentari 5,07203996 6,83313662 

26. Plurilicenze alimentari e/o miste 5,07203996 6,81764198 

27. Ortofrutta, pescherie, fiori e piante, pizza al taglio 11,17433803 15,06853824 

28. Ipermercati di generi misti 4,57011934 6,14362510 

29. Banchi di mercato genere alimentare 13,28768801 17,91567849 

30. Discoteche, night-club, sale giochi 3,40777685 4,57866637 
 

Tariffe approvate con deliberazione CC n.76 del 27/12/2018
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AGEVOLAZIONI 
 

TIPOLOGIA RIDUZIONE BENEFICIARI 
DOCUMENTI 

RICHIESTI 

UTENZE STAGIONALI 
50% della parte variabile 

della tariffa 

Utenze la cui attività si svolge per 

meno di 6 mesi all’anno 

Copia della licenza di esercizio 

attività stagionale rilasciata dal 

Comune o qualsiasi altro 

documento ufficiale equipollente 

SUPERFICI 

ALL’INTERNO DELLE 

QUALI SI PRODUCONO 

ESCLUSIVAMENTE 

RIFIUTI SPECIALI  NON 

ASSIMILATI O NON 

ASSIMILABILI 

Esenzione  dall’applicazione 

della tariffa della relativa 

porzione di superficie 

Attività in cui per caratteristiche 

strutturali e/o per destinazione 

all’interno di una porzione della 

superficie si formino 

esclusivamente rifiuti speciali non 

assimilati o non assimilabili 

E’ richiesto, entro il 28 febbraio 

dell’anno dal quale avrà inizio la 

riduzione, la presentazione della 

documentazione comprovante gli 

avvenuti smaltimenti/recuperi dei 

rifiuti speciali 

ZONA NON SERVITA 

60% parte variabile della 

tariffa 

Utenze con distanza dal più vicino 

punto di raccolta fino a 2000 m 
autocertificazione 

70% parte variabile della 

tariffa 

Utenze con distanza dal più vicino 

punto di raccolta da 2001 a 4000 m 
autocertificazione 

80% parte variabile della 

tariffa 

Utenze con distanza dal più vicino 

punto di raccolta oltre i 4000 m 
autocertificazione 

 

Sono attive inoltre le seguenti agevolazioni: 
 

Riduzione di superficie per produttori contestuali di rifiuti speciali assimilati e non assimilabili 
 

ATTIVITA’ %  RIDUZIONE  SUPERFICIE 
Lavanderie, tintorie 20% 

Laboratori eliografici, di sviluppo fotografico, tipo-litografie, serigrafie 15% 

Vetrerie, lavorazioni marmi 40% 

Autofficine, elettrauto, gommisti, autocarrozzerie 40% 

Autolavaggi, autorimessaggi 30% 

Distributori di carburanti 50% 

Verniciatura 30% 

Carpenteria metallica 40% 

Macelleria al dettaglio 30% 

Ristoranti, pizzerie, alberghi (con cucina) 10% 

Ambulatori medici e dentistici 10% 

Laboratori odontotecnici 20% 

Pescherie 70% 

MAGGIORAZIONI 
 

TIPOLOGIA MAGGIORAZIONE 
SOGGETTI 

INTERESSATI 

DOCUMENTI 

RICHIESTI 

COMMERCIO 

AMBULANTE 

 

 30% dell’intera tariffa se l’area è occupata 

per non più di 90 giorni; 

 40% dell’intera tariffa se l’area è occupata 

da 91 a non più di 140 giorni; 

 50% dell’intera tariffa se l’area è occupata 

da 141 a non più di 182 giorni. 

Utenti esercenti attività di 

commercio ambulante 

Documento di 

assegnazione posteggio 

rilasciato da autorità 

competenti 

CUMULO DELLE RIDUZIONI Ricorrendo i presupposti per l’applicazione di più riduzioni ne è consentito 

il cumulo fino al massimo dell’80% della parte variabile della tariffa. 


